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1.65 Em um permeéimetro de nfvel constante, com a diferenga entre os niveis
de entrada ¢ safda da dgua igual a 15 cm, verifica-se que, em 3 minutos, uma amos-
tra cilfndrica com 15 cm de altura e 5 cm de didmetro, deixa atravessar 196 cm?
de 4gua. Qualo coeficiente de permeabilidade do material, na temperatura do

ensaio ?

Solugio. Fazendo em

QL
ool 5
Aht
h = 15cm
Q = 196 cm?
t = 3min = 180seg
L =15cm
2
¢ =5cm— A = ._‘”_?_= .25_7r= 19,6 cm?
4 4
1
B 196315 .1 _ 4055 < 5,5 X 10-2emjses.

19,6 X 15 X 180 18

permeAmetro de nfvel constante, 6 X 10-°* m? de 4gua percola
amostra cilindrica de 0,13 m de altura e 0,07 m de didmetro, du-
do de 1,5 minutos, com um nfvel efetivo de 0,30 m. Qual é o coe-
eabilidade da amostra, em cm/seg, na temperatura do ensaio ?
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— tempo decorrido

6 min 35 seg
— didmetro da segdo transversal do tubo de carga 1,7 mm
— didmetro da se¢io transversal da amostra 6,35 cm
— altura da amostra 2,54 cm
— temperatura 27°C.

Calcular o coeficiente de permeabilidade na temperatura de 20°C

Solugao.

o LXa h
kro = 2,3 5% log h—: e TR
No caso:
h1 = 32cm
hs = 30 cm
t = 6 min 35seg = 395 seg
L = 254cm
i ="97°C
2
S~ 1 7mm- ¢ -"x—f’—”— = 0,0227 cm?
35?2
¢:= 6,35cm- A= léf’—— = 31,7 cm?
G —"0,86:

Substituindo e efetuando:

w log §_2_ =297 X 10-7 cm/seg

kr® = 2351 7 x 395 30

107 = 2,55 X 10~ cm/seg.

- ‘ente de permeabilidade de uma areia os dados

81,0 cm
39,5 cm
1 min 32 seg
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k = 4 X 10-° cm/seg

A0 .

t=‘%1’5=%=% Fig. 1.12

obtém-se:
Q=10 X 4 X 10~ 5
X 5 X 2,52 X 10° = 8,4 cm*.
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Solugdo. Tem-se

Q= Akit

com

t = 1seg

k = 6,5 %X 10-? cm/seg

S RRE5828 512 20

T 100,50 lB0. e

4 =150 X1000=1500m? =15 X 10® cm?
donde

Q =15X10°X 6,5 X 107% X 2 X 107 X 1 = 19,5 X 10? cm?/seg/km.

1.73 Avalie a quantidade de 4gua que escoa através da camada arenosa abaixo
da.barragem de terra, indicada na fig. 1.14. Considere uma faixa de 1 m de bar-
ragem e um perfodo de 24 h. Os elementos para determinagéo do coeficiente de
permeabilidade do material, através de um permedmetro de carga constante, sio:
quantidade de dgua que percola através da amostra cilindrica: 6 X 107°m?; al-
tura e diAmetro da amostra, respectiyamente, 0,13 m e 0,07 m; tempo: 1 minuto
e meio; nfvel efetivo: 0,30 m.

Fig. 1.14

Go. O coeficiente de permeabilidade, j& determinado no Probl. 1.66, é igual
= 8 X 10~? cm/seg.

4geg, A = 100 X 30 = 3 X 10° cm?
= 0,13

3 % 0,13 X 8,64 X 104~
( 3/m = 270 litros/m.
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Fig. 1.15

O cocficiente de permeabilidade do solo foi determinado por um permemetn
de carga constante, onde através de uma amostra cilfndrica de 0,13 m de altus
- ©007m de didmetro, durante | minuto e meio, com um nfvel efetivo de 0,300
- Percolou 6 X 105 3 de 4gua, e ,
Exprima resultado em ¢ |
s





